

印反公民法案示威兩死 安倍押後訪問

印度國會通過《公民身份修正案》，讓來自鄰近3個國家的非穆斯林移民獲取印度公民身份，被指歧視穆斯林，並觸發東北部多個省份爆發大規模示威，阿薩姆邦至少兩名示威者被警方開槍擊斃。日本首相安倍晉三原定明日啟程訪問印度東北部，但鑑於當地局勢惡化，日本政府昨日宣佈押後訪問行程。

孟加拉領事車隊遇襲

阿薩姆邦的示威最激烈，主要城市古瓦哈提提前日有大批示威者堵塞道路及縱火燒車，多幢建築物着火焚燒，警方發射實彈和催淚彈驅散，兩名青年中槍不治，另

有約20人受傷。當局在古瓦哈提等城市實施宵禁，並中斷互聯網服務，總理莫迪政府已從克什米爾等地調派數千名軍人，到示威地區協助警方平亂。

新法案讓來自巴基斯坦、孟加拉及阿富汗的非穆斯林移民，獲得印度公民身份，法案除被指歧視穆斯林外，東北部省份居民更擔心大量非法移民湧入。孟加拉外交部表示，孟加拉駐古瓦哈提領事的車隊，其中一輛汽車遭暴徒攻擊，當地領事館已加強保安。莫迪前日以阿薩姆語和英語在Twitter發文，呼籲各方冷靜，並向阿薩姆邦居民保證，他們的權利不會因新法案而改變。

安倍原定明日起出訪印度3天，行程其中一站為古瓦哈提，並會與莫迪會面，但日本政府已決定押後安倍的訪問。

■綜合報道



市議會擬下月提交建議 港務局憂不可行

一夜造千房 加州奧克蘭倡露宿者住郵輪

美國加州三藩市灣區因生活成本高漲及廉價房屋短缺，導致近年露宿者人數急升。當地有官員提出讓露宿者入住郵輪，以解決有關問題。該建議引起當地各界議論紛紛，但負責管理港口的奧克蘭港務局認為此舉不可行，原因是港口碼頭並非為郵輪而設，保安和安全問題亦是主要考慮因素。

奧克蘭位於灣區東面，根據露宿者服務機構EveryOneHome統計，當地今年共有逾4,000名露宿者，較兩年前增加近一倍。奧克蘭市議會議長卡普蘭周二在市議會會議上表示，可讓郵輪停泊於奧克蘭港，讓露宿者入住，強調「一夜之間便可創造1,000戶住宅」。卡普蘭稱，已有郵輪公司跟她接觸，表示願意提供船隻作為緊急住所，郵輪公司亦已聯絡奧克蘭港務局，商討在碼頭停泊郵輪的選項。

卡普蘭表示，她計劃明一月向市議會提交建議，認為入住郵輪的露宿者可按照其收入多寡，支付住宿費用，市政府不會購入郵輪，因此政府的成本極低，甚至無需付出分文，卻可迅速安置大量露宿者。她提到過往發生天災時，亦曾使用郵輪安置災民，例如2005年颶風「卡特里娜」吹襲新奧爾良，聯邦緊急事故管理局便曾使用3艘郵輪，臨時安置8,000名災民。

港務局：港口非為郵輪而設

卡普蘭認為可參考目前停泊於南加州長灘、由郵輪「瑪麗王后」號改建而成的海上酒店，該艘於1936年下水的郵輪目前共有347個出租房間，雙床房每晚租金141美元(約1,100港元)，但她強調其建議是提供可負擔房屋，而非酒店。

奧克蘭港務局發言人桑帕周三表示，有關建議並不可行，「我們尊重卡普蘭渴望解決露宿者問題，但奧克蘭港的基建設設計是針對貨船，並非為郵輪而設，碼頭若有剩餘空間，必須保留給貨櫃輪。」他補充說，奧克蘭港是美國十大最繁忙港口之一，安全問題是主要考慮因素，由聯邦部門管轄的設施不可能讓外人自由進出，如何處理郵輪垃圾的技術問題亦需解決。

■綜合報道



■三藩市灣區近年露宿者人數急升。
網上圖片

■市議長認為可參考郵輪「瑪麗王后」號改建而成的海上酒店。
網上圖片



都柏林同類倡議遭否決

愛爾蘭首都都柏林的市議會，去年曾提出讓露宿者入住郵輪，藉此解決房屋短缺問題，但愛爾蘭政府反對，稱當局正尋找更合適的解決方法，包括在市內其他單位安置露宿者。

市議會房屋事務主管肯尼當時指出，在未來數年內，將沒有土地用作興建廉價房屋，住屋危機不會舒緩，市議會每日均留意報章上有關物業的消息，希望能夠透過購置和租借這些單位，以安置露宿者，酒店

亦在考慮之列。由於無法為單身露宿者提供足夠住處，市議會因此提出租用一艘私人郵輪，安排100名至150名露宿者入住。

愛爾蘭房屋部門去年10月的數據顯示，全國有9,891人入住臨時房屋，當中包括6,024名成人和3,867名兒童，單在都柏林，露宿家庭去年便增加229個。

■綜合報道

美眾院委員會通過彈劾條款 下周三表決

美國眾議院司法委員會前日繼續辯論針對總統特朗普的彈劾案，但民主、共和兩黨經過近14小時激辯後，民主黨突然提出押後至當地時間昨日早上，才投票決定是否通過兩項彈劾條款，引起共和黨人不滿。司法委員會最終於昨日早上通過彈劾條款，將於下周三交由眾院全院表決。

兩項彈劾條款指控特朗普濫權及妨礙國會調查，司法委員會的共和黨委員希望透過爭取修訂條款，令彈劾指控胎死腹中，但在民主黨委員佔過半下未能成功。民主黨籍的委員會主席納德勒在前日快將踏入午夜時表示，「現在已是深夜，希望兩黨議員可想一想過去兩日的辯論，在最後投票前能撫心自問」，宣佈昨日當地時間早

上10時投票。原本國會昨日休會，不少議員另外安排行程，納德勒的決定立即引起共和黨議員不滿。

共和黨領袖：總統零機會被罷免

部分共和黨人形容這是難以置信，斥責民主黨人根本無視規則，只充斥對特朗普的憎恨，又批評民主黨因擔心無法在明年大選擊敗特朗普，故展開彈劾程序。民主黨反駁稱，委員會的投票表決事關重大，倘若在深夜進行，很多美國人無法即時收看直播，「我們需在日光下進行，讓所有人都看到究竟是怎樣一回事」。

眾院若下周表決通過彈劾指控，特朗普將成為美國史上第3名遭彈劾的總統，參院

明年將展開審訊。參院共和黨領袖麥康奈爾形容，「總統被彈劾罷免的機會是零」，希望不會有共和黨議員在參院表決時倒戈。

■美聯社/法新社/路透社



■納德勒押後表決彈劾條款引起共和黨不滿。
路透社

台詞涉嘲普京 俄電視台停播烏總統主演喜劇

俄羅斯一間電視台周三首播由烏克蘭總統澤連斯基主演的處境喜劇《人民公僕》，但播放頭3集後，翌日突然宣佈停播，電視台解釋是基於市場因素，但有觀眾認為是因該劇涉及諷刺俄羅斯總統普京的劇情。

《人民公僕》在國營能源巨企俄羅斯天然氣工業股份公司旗下電視台TNT首播，外界認為澤連斯基和普京在周一首次峰會上達成停火協議，俄國播放此劇反映兩國

緊張關係緩和。然而TNT前日卻停播該劇，呼籲觀眾轉到網上付費平台收看。

《人民公僕》於2015年在烏克蘭首播，澤連斯基飾演的歷史教師戈洛博羅德科，在課堂中炮轟烏克蘭貪污猖獗，被一名學生拍下在網上瘋傳，令他聲名大噪，最終更成為總統。澤連斯基在現實上因此劇走紅，今年4月更當選總統。

此劇第一集中有一幕被指嘲諷普京，劇情指戈洛博羅德科成為總統後，在選擇佩

戴哪款名錶時，顧問稱普京喜歡佩戴瑞士品牌宇舶(Hublot)，戈洛博羅德科問道：「普京，宇舶？」(Putin, Hublot?)，這與烏克蘭足球迷呼喊的反普京口號「Putin Huylo」同音，而Huylo在烏克蘭語和俄羅斯語意思為「男性生殖器」。TNT播出首集時刪掉這一幕，被觀眾斥責「可恥」，又指《人民公僕》早已於YouTube網站免費播放，基於市場因素轉到付費平台播出並不合理。

■綜合報道

由軍人和專家組成的8人搜索小組，昨日乘直升機登上新西蘭懷特島，成功尋回火山爆發的其中6名死者遺體，運回本島確認身份。當局派出的蛙人和無人機，正繼續搜索其餘兩具遺體。

搜索小組昨早分乘兩架直升機抵達懷特島，成功尋獲6具遺體，穿梭來回送到對開海面一艘海軍巡邏船上，再轉送回本島，整個過程歷時約4小時，其間火山專家實時監測火山活動。鑑於火山再次爆發機率達60%，加上搜尋人員穿着厚厚的保護裝備，拖慢搜索行動，最終未能確定另外兩具遺體的位置。

新西蘭警察總長布什表示，搜索小組面對難以預測的環境，他們在過程中充分展現勇氣，讓6名死者遺體回到親人身邊。布什同時指出，由於當局前日發現一具遺體漂浮水面，因此昨日派出蛙人在懷特島周邊水域搜尋，以及出動無人機在上空搜索，當確認情況安全，也可能再派員登島，期望盡早尋回餘下兩具遺體。

澳洲外長佩恩表示，昨日尋獲的6具遺體可能是罹難的澳洲遊客，並透露有11名受傷澳洲人嚴重燒傷，當局已聯絡美國和其他國家，尋找大量皮膚以供植皮。

■法新社/路透社



■搜索隊在島上搬運遺體。
美聯社